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ATA DA QUARTA REUNIÃO DO GABINETE DISTRITAL AL 2025/2026 

 

Ao primeiro dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, nas 
dependências do SESC de Guarapari, situado na Avenida João Ricardo 
Haddad, nº 1.760, Lagoa Funda, Guarapari-ES, foi realizada a Quarta 
Reunião do Gabinete Distrital do Distrito LC-11 do Ano Leonístico 
2025/2026. Às doze horas teve início a entrega de material de apoio. Às 
quatorze horas o PDG CL Zoé Antonio Donati do LC Aracruz procedeu a 
composição da mesa diretiva para a plenária da reunião, convidando o 
Governador do Distrito CL Roque José Schimidte, o Secretário do Distrito 
CL Marco Antônio Fontana, o Presidente do Conselho de Governadores 
do Distrito Múltiplo LC CL Luiz Antônio Avelar, a IPDG CaL Neide 
Ramalho dos Santos Sena Otoni, o 1VDG CL André Luís Périssé da Silva, 
a 2VDG CaL Mônica Mônico Magalhães, o PPC CL Darly A. de 
Vasconcelos, o Coordenador de LCIF PDG CL Alexandre Felipe Vieira 
Mendes, o Tesoureiro do Distrito CL Lidiel Scherrer e a CaL Arlete Lopes 
de Souza Normando representante do LC Guarapari. Composta a mesa 
diretiva, o Governador do Distrito CL Roque assumiu o comando dos 
trabalhos, agradeceu ao PDG CL Zoé pela formação da mesa, deu boas 
vindas a todos e iniciando os trabalhos com a invocação a Deus pela 
grandeza da Pátria e a paz entre as nações e entre as pessoas da terra, 
declarou instalada a quarta Reunião do Gabinete Distrital do Distrito LC-
11 do AL 2025/2026. Convidou a CaL Átila Maria de Souza Vasconcelos 
do LC Vila Velha Glória para fazer a invocação a Deus. Em seguida, 
convidou para se colocarem em guarda aos Pavilhões: Nacional - o PDG 
CL Hélio José Sussai, Estado do Rio de Janeiro - o PDG CL Alexandre 
Felipe Vieira Mendes, Estado do Espírito Santo - o CL Mário Balbino de 
Souza Filho, Município de Guarapari - a CaL Arlete Lopes de Souza 
Normando, Lions Internacional - o PDG CL Edson José Loss e convidou 
a todos a entoarem a primeira estrofe e o estribilho do Hino à Bandeira. 
Após, convidou o 1VDG CL André Périssé para prestar o compromisso 
leonístico. Nomeou o PDG CL Zoé Antonio Donati para atuar como Mestre 
de Cerimônias nesta 4ª RGD e o convidou para receber o colar. Este 
agradeceu a honrosa indicação para atuar como Mestre de Cerimônias 
nesta reunião e prometeu desempenhar as funções dentro dos preceitos 
do leonismo. Cumprimentou os Dirigentes Leonísticos, em especial o CC 
Luiz Antônio Avelar e os Ex-governadores, os Companheiros e 
Companheiras Leões, as Domadoras, os Filhotes e os convidados 
presentes, desejando-lhes uma boa tarde e dizendo que todos eram muito 
bem-vindos. A seguir convidou o Governador do Distrito CL Roque José 
Schimidte para passar sua mensagem de abertura. O Governador CL 
Roque deu boas-vindas a todos os presentes e disse que era uma honra 
receber o CC CL Avelar e uma grande alegria receber a todos. Falou que 
a RGD é uma reunião de planejamento e fortalecimento de nosso Distrito 
e que esperava que fosse marcada pelo espírito de companheirismo, pela 
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troca de experiências e acima de tudo pelo compromisso renovado com o 
servir, para seguirmos sempre firmes na nossa missão, fortalecendo 
nossos clubes e nossas ações junto às comunidades. Sintam-se 
acolhidos e inspirados em participar ativamente desse importante 
momento de nosso movimento leonístico. Sejam todos bem-vindos a esta 
4ª RGD. Após sua fala retornou a direção dos trabalhos ao Mestre de 
Cerimônias. Dando sequência, foi convidado o Secretário do Distrito CL 
Marco Antônio Fontana, para fazer a leitura da ata da 3ª RGD do AL 
2025/2026. Neste momento o PPC Darly Vasconcelos solicitou que fosse 
dispensada a leitura da ata em virtude de que a mesma é do 
conhecimento de todos por estar publicada no site do Distrito. O 
Governador CL Roque colocou em discussão a dispensa da leitura da ata. 
Não havendo discussão, a dispensa da leitura da ata foi votada e 
aprovada por unanimidade. Em seguida, colocou a ata em discussão e 
como não houve discussão colocou-a em votação, tendo sido a ata da 3ª 
RGD do AL 2025/2026 aprovada por unanimidade. A palavra retornou ao 
Mestre de Cerimônias que convidou o Secretário do Distrito CL Marco 
Fontana para proceder a leitura das resoluções e proposições. Este fez 
uma saudação ao Presidente do Conselho de Governadores CL Luiz 
Antônio Avelar e em seu nome cumprimentou a todos os presentes. Fez 
a leitura da Proposição nº 05, onde o Governador do Distrito LC-11, no 
uso de suas atribuições estatutárias e regimentais, conforme determina o 
Art. 56, do Estatuto do Distrito, considerando que é atribuição do 
Governador do Distrito, de comum acordo com o primeiro vice-
governador, indicar um Comitê de Finanças, para exercer no AL 
2026/2027, a análise das finanças do Distrito e que essa indicação deve 
ser apresentada na última reunião do Gabinete Distrital e aprovada por 
este, propõe que o Comitê de Finanças para o AL 2026/2027, tenha a 
seguinte composição - Membros Titulares: CL Hélcio Coutinho do LC 
Saquarema-RJ, CL Lidiel Silva Scherrer do LC Aracruz-ES e PDG CL 
Jorge de Jesus Bandeira Calixto do LC Araruama-RJ. Membros 
Suplentes: CL Alcides Zerbone Soares do LC Cachoeiro de Itapemirim 
Frade e Freira-ES, CaL Milena Fidélis Coutinho de Oliveira do LC 
Saquarema-RJ e CL Valdinei José Fávero do LC Nova Venécia-ES. 
Solicitou a apreciação desta proposição pelos membros do Gabinete 
Distrital, para que, se aprovada, ficasse definido o Comitê de Finanças do 
Distrito LC-11 do AL 2026/2027. Pelo Governador CL Roque foi colocada 
em discussão e em votação a Proposição nº 05, que foi aprovada por 
unanimidade. A seguir o Secretário passou a leitura da Resolução nº 72, 
onde o Governador do Distrito LC-11, no uso de suas atribuições 
estatutárias e regimentais, conforme determina o Art. 56, do Estatuto do 
Distrito, considerando que nesta 4ª Reunião do Gabinete Distrital, foi 
aprovada por unanimidade, a Proposição nº 05, nomeia os seguintes 
associados para comporem o Comitê de Finanças do Distrito LC-11 do AL 
2026/2027. Membros Titulares: CL Hélcio Coutinho do LC Saquarema-RJ, 
CL Lidiel Silva Scherrer do LC Aracruz-ES e PDG CL Jorge de Jesus 
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Bandeira Calixto do LC Araruama-RJ. Membros Suplentes: CL Alcides 
Zerbone Soares do LC Cachoeiro de Itapemirim Frade e Freira-ES, CaL 
Milena Fidélis Coutinho de Oliveira do LC Saquarema-RJ e CL Valdinei 
José Fávero do LC Nova Venécia-ES. Retornando a direção dos trabalhos 
ao Mestre de Cerimônias, este solicitou ao Secretário do Distrito CL Marco 
Fontana que procedesse a leitura das moções apresentadas. Este informa 
que foram recebidas sete moções apresentadas individualmente pelos 
clubes LC Araruama, LC Campos, LC Campos Tamandaré, LC Itaperuna, 
LC Niterói Fonseca, LC Porciúncula e LC Santa Teresa Colibri, e que 
todas são de apoio à indicação do PDG CL Juventino Figueira Borges, do 
Distrito LC-5, como candidato ao cargo de Diretor Internacional. Fez a 
leitura completa de uma delas e as encaminhou à Comissão de Moções, 
designada pelo Governador do Distrito CL Roque Schimidte, composta 
pelo PDG CL Hélio José Sussai do LC Pinheiros, PDG Antônio Moreira do 
LC Nova Venécia e CL Alcides Zerbone Soares do LC Cachoeiro de 
Itapemirim Frade e Freira, para serem analisadas pela referida comissão 
e apresentação do parecer para que seja colocado em votação. 
Retornando a direção dos trabalhos ao Mestre de Cerimônias foi 
comunicado que seriam apresentados os relatórios das Regiões e das 
Divisões pelos seus Presidentes. Assim, convidou o Presidente da Região 
“A” CL Gildásio Oliveira de Souza do LC Pinheiros e os Presidentes das 
Divisões “A1” e “A2”, CaL Sílvia Helena do Amaral do LC Mantenópolis e 
CL Enis Guedes Nascimento do LC Nova Venécia para a apresentação 
de seus relatórios. Como não estavam presentes, não foram 
apresentados os relatórios da Região “A” e das Divisões “A1 e A2”. O 
Mestre de Cerimônias convidou a Presidente da Região “B” CaL Rosicler 
Devens Donati do LC Aracruz e os Presidentes das Divisões “B1” e “B2”, 
CL Luiz Fernando Teixeira Leite do LC Santa Teresa Colibri e CaL Nélida 
Maria Ferreira Puti do LC Vila Velha Glória para a apresentação de seus 
relatórios. A Presidente da Região “B” CaL Rosicler cumprimentou a todos 
e informou que o único clube com situação mais delicada é o LC Rio 
Bananal Centenário, mas prometeu que o clube está se mobilizando e vai 
sobreviver. O CL Luiz Fernando falou sobre a realização do evento 
denominado Festa da Uva e das campanhas de doação de óculos e de 
agasalhos dos clubes de sua Divisão. A CaL Teresinha Perovano do LC 
Vila Velha Glória falou em nome da Presidente da Divisão “B2” citando 
campanhas realizadas pelo seu clube e informou que infelizmente o LC 
Serra foi baixado. O Mestre de Cerimônias convidou o Presidente da 
Região “C” CL Lourival Dutra Miranda do LC Guaçuí e os Presidentes das 
Divisões “C1” e “C2”, CL Messias Antônio Fregonassi do LC Cachoeiro de 
Itapemirim e Carlos Frederico da Silva Paes do LC Campos Tamandaré 
para a apresentação de seus relatórios. Como não estavam presentes, 
não foram apresentados os relatórios da Região “C” e da Divisão “C1”, 
tendo a IPDG CaL Neide Otoni falado pela Divisão “C2”, informando que 
o LC Campos Guarus trabalha bastante na área de saúde, o LC Campos 
Planície na doação de alimentos para o asilo, o LC Campos Tamandaré 
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está empenhado em angariar recursos para a reforma de sua sede, tendo 
realizado a festa italiana e o LC Campos tem acompanhado os demais 
clubes nesses eventos. O Mestre de Cerimônias convidou o Presidente 
da Região “D” CL Vilton José Tostes Aguiar do LC Itaperuna e os 
Presidentes das Divisões “D1” e “D2”, CaL Luzmar Costa Querino do LC 
Porciúncula e CL Ernani da Rocha Ribeiro do LC Itaperuna para a 
apresentação de seus relatórios. O Presidente da Região “D” CL Vilton 
cumprimentou o Governador CL Roque e a todos os presentes. Falou do 
prazer em contribuir com o Lions, destacando que a Região é composta 
de cinco clubes e um núcleo e que estão com 189 (cento e oitenta e nove) 
associados, apresentando um aumento de 15 (quinze) neste ano 
leonístico, além da fundação de dois clubes de Leo, o Miracema e o 
Porciúncula. Parabenizou o Governador e agradeceu a todos. A CaL 
Luzmar cumprimentou o Governador CL Roque e a todos os presentes e 
falou das campanhas realizadas pelo LC Porciúncula da Divisão “D1”. 
Disse que procuraram transformar as causas globais em ações reais, 
atendendo as pessoas que realmente precisam. Citou as ações de 
combate à diabetes, combate à fome, meio ambiente, câncer infantil, 
apoio a juventude, ações humanitárias com a presença ajudando nas 
catástrofes e enfatizou o projeto “um jeito Ângela de fazer amor” que 
atende pessoas idosas. Finalizou dizendo que o verdadeiro troféu está no 
sorriso de cada vida que conseguimos tocar, isso é Lions. Agradeceu a 
todos os associados. Como o CL Ernani não estava presente não foi 
apresentado o relatório da Divisão “D2”. O Mestre de Cerimônias convidou 
a Presidente da Região “E” CaL Sônia Regina Siqueira Cardoso do LC 
Casimiro de Abreu e os Presidentes das Divisões “E1” e “E2”, CaL Vera 
Regina Coe Prisco do LC Rio das Ostras Costa Azul e CL Erich Telles 
Nascimento do LC Cabo Frio para a apresentação de seus relatórios. 
Como não estavam presentes, não foram apresentados os relatórios da 
Região “E” e das Divisões “E1 e E2”. O Mestre de Cerimônias convidou o 
Presidente da Região “F” CL Celso Luiz Pimentel Novaes do LC Nova 
Friburgo para a apresentação de seu relatório. Como o CL Celso não 
estava presente, não foi apresentado o relatório da Região “F”. Após, o 
Mestre de Cerimônias convidou o Secretário do Distrito CL Marco Fontana 
para a apresentação do relatório da secretaria relativo ao 3º trimestre do 
AL 2025/2026. O Secretário CL Fontana iniciou o relatório informando que 
os dados apresentados são os constantes no Lion Portal e na secretaria 
do Distrito em 30/04 e que a apresentação, como sempre, tem o objetivo 
de mostrar a realidade do nosso Distrito e o que precisamos fazer para 
resolver os problemas existentes. Iniciou a apresentação com um 
pensamento de Fernando Pessoa, no seu poema Ulisses, do livro 
Mensagem (1934), “Tudo vale a pena se a alma não é pequena”. Esta 
frase simboliza a superação, o esforço e a grandeza interior necessárias 
para alcançar objetivos. Isto tem muito a ver conosco. Temos verificado o 
esforço do nosso Governador CL Roque e dos governadores anteriores, 
para alcançarmos a meta da Missão 1.5. Será que ao final do AL 
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2026/2027 vamos atingir nossos objetivos? Anunciou que o Governador 
CL Roque visitou todos os 40 clubes do Distrito. Passou informações do 
Lions sobre o total de clubes e o total de associados no Mundo, no Brasil, 
no Distrito Múltiplo LC e no Distrito LC-11. Mostrou por gráficos o número 
de associados por região, por divisão e por clube do Distrito LC-11. Falou 
que a situação das Regiões “E” e “F” continua muito preocupante, na 
Região “E” estão com 130 associados e na Região “F” com apenas 41 
associados. Disse que temos hoje no Distrito 15 clubes com menos de 20 
associados, enfatizando que a situação do LC Rio Bananal Centenário 
com 3 associados, do LC Nova Friburgo Conselheiro Paulino com 5 
associados, do LC São Pedro da Alceia com 9 associados e do LC Rio 
das Ostras Costa Azul com 10 associados é por demais preocupante e 
voltou a alertar, como já tinha feito em todas as outras RGD’s, que esta 
situação não é problema somente do Presidente do Clube e de sua 
diretoria, tem que haver um envolvimento dos Presidentes de Divisão, 
Presidentes de Região, GMA/GET, GMT, PDG’s, Vice-governadores, 
Governador, enfim de todos os Leões do nosso Distrito. Parabenizou o LC 
Miracema que tinha 16 associados e hoje tem 21, o LC Nova Friburgo que 
tinha 14 e hoje tem 20 e o LC Saquarema que tinha 18 e hoje tem 21 
associados, por terem conseguido chegar ao número mínimo desejável 
de associados por clube. Continuando mostrou os clubes que estão 
reportando no Lion Portal e o que cada clube está reportando. Falou que 
temos ainda 6 clubes que não reportaram nada. Lembrou que o PDG CL 
Alexandre Mendes do LC Niterói Fonseca, o Coordenador da Equipe 
Global de Serviços (GST), o CL Augusto Camilo do LC Nova Friburgo e o 
CL Mário Balbino do LC Colatina Centro já se colocaram à disposição para 
ajudar a quem precisar. Finalizou informando que na 3ª RGD, que foi 
virtual, tivemos a presença de 33 clubes e a ausência de 7 clubes. Disse 
que o relatório será publicado no site do Distrito. Agradeceu e se colocou 
à disposição de todos. Encerrada a apresentação o Governador CL 
Roque colocou o relatório da Secretaria do 3º Trimestre do AL 2025/2026 
em discussão. Nada sendo discutido foi colocado em votação, tendo sido 
o mesmo aprovado por unanimidade. Retornando a direção dos trabalhos 
ao Mestre de Cerimônias, este convidou o Tesoureiro do Distrito CL Lidiel 
Scherrer para a apresentação do relatório da tesouraria relativo ao 3º 
trimestre do AL 2025/2026. O Tesoureiro CL Lidiel cumprimentou o 
Governador CL Roque e o Presidente do Conselho de Governadores CL 
Avelar e em nome deles a toda a mesa diretiva e aos CCLL e CCaLL 
presentes. Apresentou o relatório informando a movimentação financeira 
com entradas/receitas de R$ 122.951,80 e saídas/despesas de R$ 
47.922,71. Mostrou a conciliação de contas e sua distribuição que resultou 
no total de R$ 220.231,96 e os saldos de cada fundo do Distrito. Falou 
que o LC Campos Guarus, o LC Macaé Imbetiba, o LC Miracema, o LC 
Nova Friburgo Conselheiro Paulino, o LC Rio Bananal Centenário e o LC 
Rio das Ostras Costa Azul estão inadimplentes junto a tesouraria e que 
isto importa em R$ 11.887,16 e pediu aos dirigentes desses clubes que 
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quitem seus compromissos o mais rapidamente possível. Agradeceu a 
todos e se colocou à disposição para esclarecimentos. Feita a 
apresentação o Governador CL Roque colocou o relatório da Tesouraria 
do 3º Trimestre do AL 2025/2026 em discussão. Nada sendo discutido foi 
colocado em votação, tendo sido o mesmo aprovado por unanimidade. 
Retornando a direção dos trabalhos ao Mestre de Cerimônias este 
convidou o Presidente do Comitê de Moções PDG CL Hélio José Sussai 
e os membros PDG CL Antônio Moreira e CL Alcides Zerboni, para a 
apresentação do relatório das moções apresentadas. O Presidente do 
Comitê de Moções PDG CL Hélio Sussai cumprimentou a todos, fez uma 
saudação ao Governador CL Roque e a toda a mesa e falou que a respeito 
das moções, se perguntarmos aqui quem é o PDG CL Juventino poucas 
pessoas o conhece e também não foi apresentado o seu currículo e outra 
coisa é dar apoio à candidatura a alguém que ainda não é candidato, 
porque é o Distrito Múltiplo LC que deverá fazer a indicação. Mas mesmo 
assim os membros do Comitê analisaram as moções e solicitou ao 
Secretário do Comitê PDG CL Antônio Moreira que fizesse a leitura do 
relatório, que em síntese recomendou que o Distrito LC 11 aprovasse a 
indicação feita pelo Distrito Múltiplo LC. O Governador CL Roque colocou 
o relatório da Comissão de Moções em discussão. O PDG Alexandre 
Mendes se pronunciou perguntando o que o Comitê de Moções estava 
pedindo para ser colocado em votação. Também o Governador CL Roque 
pediu uma melhor explicação sobre o relatório que estava meio confuso. 
O PDG Hélio Sussai explicou que não podemos fazer uma proposição de 
apoio à candidatura do PDG CL Juventino e levá-la para o Distrito Múltiplo. 
Assim, o Comitê recomendou que o Distrito apoie a indicação do Distrito 
Múltiplo LC. Após a discussão foi colocado em votação o parecer do 
Comitê de Moções, tendo o mesmo sido aprovado pela maioria, com cinco 
votos contrários. Retornando a direção dos trabalhos ao Mestre de 
Cerimônias, ele anunciou que a reunião seria suspensa por dez minutos 
para o coffee break. Recomposta a mesa o Mestre de Cerimônias 
convidou a IPDG CaL Neide Otoni e o 1VDG CL André Périssé para a 
apresentação da prestação de contas do subsídio de LCIF - MAT 
24576/LC11 para reforma e ampliação do Centro Social de Recuperação 
e Beneficência São Gabriel. O 1VDG CL André Périssé apresentou a 
prestação de contas relatando e mostrando através de fotos todas as 
etapas de execução da obra e os comprovantes de pagamentos dos 
serviços executados. Mostrou também o movimento financeiro da conta 
do subsídio que teve início no dia 13.11.2024 com o depósito do subsídio 
feito pela LCIF no valor de R$ 505.865,72, que correspondia a 75% do 
valor total a ser depositado na conta específica do projeto. Os outros 25% 
do valor total, foram depositados como contrapartida pelos LC São Gabriel 
da Palha e LC Nova Venécia no valor de R$ 84.310,95, correspondente a 
12,5% e pelo Centro Social de Recuperação e Beneficência São Gabriel 
também no valor de R$ 84.310,95, correspondente aos outros 12.5%. 
Assim o valor total depositado foi de RS 674.487,62. Apresentou 
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pagamentos efetuados para a execução da obra no valor de R$ 
646.848,02, resultando um saldo de R$ 27.639,60. Mostrou também que 
durante o período de execução os valores da conta corrente passaram a 
ser aplicados automaticamente na aplicação do banco, intitulada “BB 
Rende Fácil” e essas aplicações renderam ao final da obra, R$ 16.425,03, 
que mês a mês passaram a integrar o saldo da conta. Porém essas 
aplicações geraram um pagamento de impostos ao Governo Federal 
referente a “IR” e “IOF” sobre os resgates realizados no valor total de R$ 
3.345,03 e uma despesa relativa à manutenção da conta no valor total de 
R$ 2.010,09. Assim, o saldo dos rendimentos descontados esses valores 
foi de R$ 11.069,91. Desta forma, ao final da execução da obra restou um 
saldo de R$ 38.709,51. Solicitou ao Governador CL Roque que colocasse 
a prestação de contas em discussão e em votação. Encerrada a 
apresentação o Governador CL Roque colocou a prestação de contas do 
subsídio de LCIF- MAT 24576/LC11 em discussão. Nada sendo discutido 
foi colocada em votação, tendo sido a mesma aprovada por unanimidade.       
Após a aprovação o 1VDG CL André Périssé, solicitou ao Governador CL 
Roque que fosse colocada em discussão e em votação, a proposta de 
encaminhamento à LCIF, para que o saldo remanescente não fosse 
devolvido, mas sim destinado como complemento de aquisição de móveis 
e equipamentos para a entidade beneficiada. O Governador CL Roque 
colocou a proposta em discussão. Nada sendo discutido foi colocada em 
votação, tendo sido a mesma aprovada por unanimidade. Após a votação 
a direção dos trabalhos retornou ao Mestre de Cerimônias que convidou 
o Coordenador de LCIF do Distrito, PDG CL Alexandre Mendes para 
apresentar o relatório com a prestação de contas dos subsídios de 
impacto recebidos pelos LC Colatina Centro, LC Pinheiros e LC Niterói 
Fonseca. O PDG Alexandre Mendes cumprimentou a todos e antes de 
apresentar as prestações de contas informou que neste ano leonístico já 
foi doado a LCIF o valor de US$ 29,949.92, superando a meta em 3,90%. 
Mostrou e agradeceu aos 28 (vinte e oito) clubes do Distrito que fizeram 
doações a LCIF e pediu para que aqueles que ainda não doaram fizessem 
suas doações. Convidou os Assessores Distritais de LCIF, CaL Mônica 
Mônico do LC Santa Teresa Colibri, CL Augusto Camilo do LC Nova 
Friburgo e CL Mário Balbino do LC Colatina Centro, para que o ajudassem 
nas apresentações. Informou que ainda tem Pin comemorativo dos 147 
anos de Melvin Jones para vender e o valor é R$ 250,00. Disse de sua 
intenção em formar o 5º grupo de consórcio da Comenda de Companheiro 
de Melvin Jones e iniciou a apresentação da prestação de contas do 
Subsídio de Impacto DCG 28105 LC11, no valor de US$ 1,180.45 
correspondente a R$ 6.147,82, recebido pelo LC Colatina Centro, para 
implementação do projeto denominado “Apoio ao Bem Viver”, na 
Associação Amigas para o Bem Viver em Colatina-ES, que consistia na 
aquisição de um armário para armazenamento de perucas, lenços, 
próteses mamárias e produtos de artesanato destinados ao apoio de 
pessoas em tratamento oncológico atendidas pela entidade beneficiada. 
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Informou que serão beneficiadas diretamente 350 pessoas por mês em 
acompanhamento oncológico pós tratamento. Apresentou a nota fiscal do 
armário no valor de R$ 11.000,00, cujo pagamento foi efetuado com R$ 
6.147,82 (US$ 1,180.45) doado pela LCIF e R$ 4.852,18 doado pelo LC 
Colatina Centro. Apresentou também o comprovante de depósito do valor 
doado pelo LC Colatina Centro, fotos da entrega do armário à entidade e 
a placa de reconhecimento a LCIF. Solicitou que o Governador CL Roque 
colocasse a prestação de contas apresentada em discussão e votação.  
O Governador CL Roque colocou o relatório da prestação de contas em 
discussão. Nada sendo discutido foi colocado em votação, tendo sido o 
DCG 28105 LC11 aprovado por unanimidade. Retornando a palavra ao 
PDG Alexandre Mendes este fez a apresentação da prestação de contas 
do Subsídio de Impacto DCG 28103 LC11, no valor de US$ 1,180.45 
correspondente a R$ 6.147,82, recebido pelo LC Pinheiros, para 
realização do projeto denominado “Qualidade de Atendimento”, na 
COPBEM de Pinheiros-ES, que consistia na aquisição de equipamentos 
de informática, comunicação e refrigeração para melhorar o atendimento 
das pessoas atendidas pela entidade beneficiada. Informou que serão 
beneficiadas diretamente 600 pessoas por mês entre familiares, visitantes 
e colaboradores. Apresentou a nota fiscal de aquisição dos equipamentos 
no valor de R$ 6.147,82, cujo pagamento foi efetuado integralmente com 
o subsídio doado pela LCIF. Apresentou ainda fotos de entrega dos 
produtos adquiridos e doados à entidade e a placa de reconhecimento a 
LCIF. Solicitou que o Governador CL Roque colocasse a prestação de 
contas apresentada em discussão e votação. O Governador CL Roque 
colocou o relatório da prestação de contas em discussão. Nada sendo 
discutido foi colocado em votação, tendo sido o DCG 28103 LC11 
aprovado por unanimidade. Retornando a palavra ao PDG Alexandre 
Mendes este fez a apresentação da prestação de contas do Subsídio de 
Impacto DCG 28268 LC11, no valor de US$ 1,180.45 correspondente a 
R$ 6.056,67, recebido pelo LC Niterói Fonseca, para implementação do 
projeto denominado “Estruturação da cozinha da Casa Atípica”, na Casa 
Atípica de Niterói-RJ, que consistia na aquisição de duas geladeiras e três 
panelas de cerâmica para ampliação da capacidade de atendimento 
contínuo às pessoas autistas da comunidade atendidas pela entidade 
beneficiada. Informou que serão beneficiadas diretamente 680 pessoas 
por mês. Apresentou as notas fiscais de aquisição dos bens no valor de 
R$ 6.070,00 cujo pagamento foi efetuado com R$ 6.056,67 (US$ 
1,180.45) doado pela LCIF e R$ 13,33 doado pelo LC Niterói Fonseca. 
Apresentou também o comprovante de depósito do valor doado pelo LC 
Niterói Fonseca, fotos da entrega dos produtos e a placa de 
reconhecimento a LCIF. Fez um agradecimento especial ao 1VDG CL 
André Périssé que viabilizou a compra dos produtos na cidade de 
Itaperuna e ao CL Mário Balbino do LC Colatina Centro que conseguiu 
que esses produtos fossem transportados de Itaperuna para Niterói, pela 
empresa Braspress, sem custo. Solicitou que o Governador CL Roque 
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colocasse a prestação de contas apresentada em discussão e votação.  
O Governador CL Roque colocou o relatório da prestação de contas em 
discussão. Nada sendo discutido foi colocado em votação, tendo sido o 
DCG 28268 LC11 aprovado por unanimidade. Retornando a palavra ao 
PDG Alexandre Mendes este agradeceu a todos e solicitou que o PPC CL 
Darly Vasconcelos o acompanhasse na apresentação de uma solicitação 
de subsídio equiparado feita pelos LC Vila Velha Glória e LC Guarapari, 
pedindo autorização do Gabinete Distrital para envio a LCIF de um projeto 
intitulado “Estação dos Sentidos - Sala de Psicomotricidade e Sala 
Sensorial” a ser implementado na AMAES - Associação dos Amigos dos 
Autistas do Estado do Espírito Santo, por sua filial em Vila Velha, com o 
objetivo de ampliar o atendimento a crianças e adolescentes com 
Transtorno de Espectro Autista (TEA), por meio da implantação de uma 
sala de psicomotricidade e de uma sala sensorial, totalmente equipadas, 
ao custo de US$ 10,955.46, que corresponde hoje a R$ 54.777,28. 
Apresentou o cronograma para implantação e conclusão do projeto que 
deverá ser de três meses. Explicou que para a idealização do projeto será 
necessário fazer adequações na estrutura existentes, como pintura, 
iluminação, instalação dos aparelhos e equipamentos adquiridos e 
apresentou a relação dos bens, aparelhos, equipamentos e acessórios 
descritos no relatório do projeto. Exibiu o orçamento do projeto perfazendo 
um total de R$ 54.777,28. Apresentou a consolidação das receitas e 
despesas e a conversão cambial, onde o LC Vila Velha Glória entra com 
a contrapartida de R$ 6.847,16 correspondente a US$ 1,369.43, o LC 
Guarapari com a contrapartida de igual valor e a LCIF com R$ 41.082,96 
correspondente a R$ 8,216.59, perfazendo um total de R$ 54.777,28 que 
corresponde a US$ 10,955,46. Perguntou ao PPC CL Darly Vasconcelos 
se ele confirmava que os clubes vão depositar suas contrapartidas na 
conta específica que será aberta para o projeto. O PPC CL Darly 
confirmou que os clubes estão preparados para isto. Apresentou a carta 
de intenção da AMAES e a carta de compromisso do LC Guarapari. Disse 
que imediatamente serão beneficiadas 112 pessoas com 448 
atendimentos por mês o que representa 5.376 atendimentos por ano e 
estima-se poder ampliar para 160 pessoas com 640 atendimentos por 
mês o que resultará em 7.680 atendimentos por ano. Nominou os Leões 
e não-Leões envolvidos no projeto, a saber: Administrador do projeto - 
Presidente do LC Vila Velha Glória CL Vagner Puti, Coordenador de LCIF 
- PPC Darly Anacleto de Vasconcelos, Tesoureiro do Projeto - CaL Tania 
Regina Alves Intra, Coordenador do Projeto - CaL Solange Maria Ribeiro 
Guzzo, Assistente do Projeto - CL Zauri Camargo de Souza e Beneficiária 
do Projeto (AMAES) – Presidente Pollyana Paraguassú Posse. Solicitou 
que o Governador CL Roque colocasse a proposta para que o projeto 
possa ser enviado a LCIF em discussão e votação. O Governador CL 
Roque colocou a proposta de envio do projeto apresentado a LCIF em 
discussão.  Nada sendo discutido foi colocado em votação, tendo sido 
aprovado o envio do projeto a LCIF por unanimidade. Retornando a 
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palavra ao PDG Alexandre Mendes este apresentou o Pix para doações 
a LCIF e agradeceu ao Tesoureiro do Distrito que criou a conta específica 
para essas doações. Lembrou que o doador deve ser devidamente 
identificado e após a doação encaminhar o comprovante para o 
Coordenador de LCIF do Distrito para que ele possa acompanhar. 
Finalizou agradecendo a todos. Após as apresentações a direção dos 
trabalhos retornou ao Mestre de Cerimônias que convidou o Coordenador 
da Equipe Global de Extensão do Distrito (GMT), CL Carlos Augusto 
Teixeira Garcia para passar suas informações. Este cumprimentou a 
todos, parabenizou o Governador CL Roque pelo crescimento do Distrito 
e disse que não tinha nada a acrescentar ao que o Secretário CL Fontana 
apresentou em relação a evolução do nosso Distrito em termos de ganho 
de associados, com resultado altamente positivo. Finalizou agradecendo 
aos clubes que colocaram mais associados. Retornando a direção dos 
trabalhos ao Mestre de Cerimônias, este convidou a Coordenadora da 
Equipe Global de Liderança do Distrito (GLT), CaL Ângela Maria de Sá 
Ziviani para passar suas informações. Esta cumprimentou a todos e falou 
que como Coordenadora de GLT tem a responsabilidade de contribuir 
para a formação de novas lideranças leonísticas, promovendo 
capacitação, desenvolvimento e inspiração aos companheiros. 
Agradeceu a oportunidade de aprender e ao mesmo tempo compartilhar 
conhecimentos e mesmo com os esforços realizados fica a sensação de 
que ainda poderia ter conseguido mais e isto a motiva a seguir avançando. 
Disse que neste ano leonístico foram realizados importantes treinamentos 
e ações de desenvolvimento, destacando o treinamento para secretários 
de clubes, os dois treinamentos de Lion Portal, o treinamento de como a 
LCIF pode impactar nas comunidades, os dois treinamentos com o tema 
“Leo” nos clubes de Lions, o treinamento para quatorze Leões 
Orientadores, o treinamento com o tema Intercâmbio para Leos, o apoio 
nas inscrições do 7º IDLL - Instituto Distrital de Liderança Leonística e 
orientações para o LC São Mateus Ilha de Guriri. Finalizou afirmando que 
segue firme no propósito de fortalecer o movimento leonístico por meio da 
formação de líderes preparados, engajados e comprometidos com o 
servir. Ressaltou a importância de tornar os treinamentos on-line cada vez 
mais participativos e dinâmicos, ampliando o engajamento de todos. 
Agradeceu a todos. O Mestre de Cerimônias acrescentou que na área de 
treinamento e desenvolvimento de pessoas acabou de chegar da 
Guatemala, onde teve a oportunidade, representando o Distrito LC-11, de 
participar como facilitador e como instrutor certificado de Lions 
Internacional, num curso de preparação de novos instrutores chamado 
FDI, que foi um treinamento coordenado por LI, com quarenta 
companheiros e companheiras se preparando para serem instrutores, 
onde tivemos a participação de nove brasileiros, dos quais um era do 
Distrito LC-11, o CL Mário Balbino do LC Colatina Centro, que foi 
certificado como instrutor de Lions Internacional e isso é muito importante. 
Informou que a partir de agora esses cursos não serão mais internacionais 
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e sim locais, e que será sempre muito importante a participação de 
companheiros e companheiras do Distrito visando prepararmos mais 
instrutores. Dando sequência convidou o Coordenador da Equipe Global 
de Serviços do Distrito (GST), CL Augusto Camilo Oliva Pereira para 
passar suas informações. Este cumprimentou a todos e falou que 
acrescentava à fala do Secretário CL Fontana, que nós temos 76% dos 
clubes reportando suas atividades e isto significa que 2.172.943 pessoas 
foram atendidas. Se colocou à disposição para tirar dúvidas e agradeceu 
a todos. A palavra retornou ao Mestre de Cerimônias que convidou a IPDG 
CaL Neide Otoni para prestar uma homenagem. A IPDG CaL Neide 
cumprimentou a todos e disse que na sua governadoria enfrentou muitos 
desafios, mas que em todos os momentos nunca esteve sozinha, teve 
pessoas que estiveram a seu lado fornecendo apoio e demonstrando um 
compromisso verdadeiro com o servir, por isso solicitou ao Governador 
CL Roque um espaço para homenagear um desses companheiros, que é 
o nosso querido CL Paulo Leal. Disse que o CL Paulo Leal é a pessoa 
silenciosa, prestativa e em todos os momentos está presente não só para 
ela mas para o Distrito inteiro. Fez a entrega de um troféu como 
reconhecimento e lembrança de sua governadoria e disse que não 
poderia deixar de homenageá-lo, porque você é um companheiro nota mil. 
Muito obrigado. A direção dos trabalhos retornou para o Mestre de 
Cerimônias que fez alguns avisos e anunciou que os seus trabalhos 
estavam encerrados, agradeceu a honrosa indicação, se colocou à 
disposição para qualquer outra função e devolveu simbolicamente o colar 
e a direção dos trabalhos. O Governador CL Roque agradeceu ao PDG 
CL Zoé pelos trabalhos realizados como Mestre de Cerimônias e o 
parabenizou por sua atuação. Dando prosseguimento o Governador CL 
Roque convidou para proferir suas palavras, a 2VDG CaL Mônica Mônico 
Magalhães, que cumprimentou a todos e saudou a mesa em nome do 
Presidente do Conselho de Governadores CL Avelar, disse que estava 
aqui para fazer uma prestação de contas deste ano como segunda vice-
governadora e também convocar a todos para a votação de domingo. 
Falou que foi um ano de muito aprendizado, em que esteve voltada a 
aprender a comunicação. Nessas reflexões entendeu que a palavra que 
temos que levar a nos acompanhar neste momento é aquela que o PDG 
Lacy Amorim falou no seu clube quando ele realmente entendeu o 
sentimento das equipes GMT, GLT e GST. Ele falou eureca, eu entendi 
realmente como funciona o time, porque agora teremos um time. Disse 
ainda que sabe que nossas vidas estão muito atribuladas e que todas as 
instituições estão fazendo as mesmas reflexões sobre perda de 
associados e de falta de interesse que temos no nosso movimento e no 
deles, voltadas para uma série de razões. Nós entramos numa crise 
reflexiva porque estamos num mundo que está desnorteado, apartado, 
onde existe guerra, onde existe dicotomia e que isso faz com que no fim 
do dia nós tenhamos a sensação de querer matar um leão por dia. Disse, 
eu peço a vocês por favor não matem o Leão, não podemos matar o Leão, 
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o Leão tem que ser alimentado. Mas na reflexão que eu quero que vocês 
façam comigo para não matar o Leão que está a seu lado observando os 
atos que você está fazendo de servir ou não servir ou de outro 
comportamento seu como Leão, também observe o Leão que está a seu 
lado, servindo e que está fadigado, precisando de alimento espiritual e 
apoio emocional para continuar servindo. Por último eu peço 
encarecidamente que vocês não matem o Leão em vocês, porque cada 
Leão importa muito. Muito obrigada. Em seguida, o Governador CL Roque 
convidou o 1VDG CL André Luís Périssé da Silva que cumprimentou o 
Governador CL Roque e o Presidente do Conselho de Governadores CL 
Avelar saudando a mesa e a todos os presentes. Falou que estava 
chegando o momento da confirmação de seu nome como futuro 
Governador do Distrito LC-11 e pediu aos delegados o voto e a confiança 
de cada um, caso seu nome seja confirmado. Disse que tem ciência da 
enorme responsabilidade que irá assumir, mas que tem a certeza de que 
poderá contar com todos para o engrandecimento do nosso Distrito. 
Agradeceu a todos. Dando sequência o Governador CL Roque convidou 
o Presidente do Conselho de Governadores CL Luiz Antônio Avelar para 
proferir suas palavras. Cumprimentou a todos da mesa diretiva e a todos 
os presentes e disse para a CaL Carmem que o casal Governador está 
no coração dele e de sua companheira e por isso vieram de tão longe para 
esta RDG e para a Convenção. Em síntese falou que queria poder dar um 
abraço em cada um dos que aqui estão, porque nós temos dois tipos de 
pessoas, aquelas que escrevem história, que são as que aqui estão e 
aquelas que contam a história que os outros escrevem, que são as que 
estão acomodadas nos sofás de suas casas. Nós que estamos aqui não 
somos conformados, estamos para escrever a história e é importante 
participar da história para que possamos conhecer, evoluir e promover. 
Hoje estamos aqui em treinamento e aprendendo para fazermos melhor 
aquilo que voluntariamente nós aceitamos, porque a partir do momento 
que aceitamos, não somos mais voluntários, somos comprometidos, e é 
desse comprometimento que eu quero falar com vocês. A proposta de 
Lions Internacional é chegarmos a um milhão e quinhentos mil associados 
ao final do próximo ano leonístico, mas o Governador CL Roque não 
precisa disso tudo, se cada um de vocês entenderem que vale a pena não 
matar o Leão que está ao seu lado, plagiado a colega Cal Mônica, e 
colocarem apenas um associado, o Governador CL Roque bate a meta 
do Distrito LC-11. Vocês já imaginaram como é importante o Distrito LC-
11 bater a sua meta? Imaginem cada um desses clubes que estão aqui, 
com muitos anos de fundação, quantas pessoas já foram beneficiadas. 
Foi mostrado nesta reunião que o Distrito tem clubes com trinta 
associados e clubes com cinco associados, qual desses ajuda mais? O 
clube com trinta porque tem trinta obreiros para ajudar aqueles seres 
invisíveis que precisam da nossa presença para torna-los visíveis, para 
torna-los mais dignos, para melhoras a qualidade de vida deles. O número 
de pessoas que nós precisamos para isso é muito grande, por isso nós 
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precisamos crescer. Por isso cada um de vocês precisa colocar mais um 
associado e eu tenho certeza que o Governador CL Roque e a CaL 
Carmem podem contar com vocês para ajudar nesse momento, nós 
temos ainda dois meses de trabalho e precisamos apenas fazer isso para 
que ele bata a sua meta. Disse que os Presidentes dos quatro Distritos 
Múltiplos do Brasil estão trabalhando e fazendo projetos juntos. Citou o 
Projeto denominado “Dia D Lions”, que acontece no segundo sábado de 
cada mês onde os Leões do Brasil vestem roupas do Lions para sair às 
ruas e realizar ações sociais ou atividades na comunidade. Falou que o 
sucesso está sendo tão grande que provavelmente o Lions Internacional 
vai levar esse projeto para o mundo inteiro. Outro projeto é o “Sorriso com 
o Lions Brasil”, realizado em parceria com a marca Colgate, que neste 
ano cedeu cento e sessenta mil kit’s para que os Lions Clubes do Brasil 
pudessem fazer um trabalho de higiene bucal nas escolas com crianças 
de cinco a dez anos de idade. Falou que para o próximo ano leonístico a 
Colgate vai nos ceder quinhentos mil kit’s e em função disso um número 
muito maior de clubes vão poder participar, desde que tenham enviado o 
relatório. Um outro projeto é o intitulado “20+”, onde o objetivo é que todos 
os Lions Clubes do Brasil tenham no mínimo vinte associados. Para 
terminar citou o Apóstolo Paulo falando sobre as virtudes do cristão, onde 
enfatizou que a mais importante delas é o amor. Ele fala do amor que vê 
nos outros só coisas boas, que não vê defeitos no outro, aquele amor que 
sofre pelo outro, o amor que apoia e faz com que o outro se sinta cada 
vez melhor. Disse que isto é muito parecido com o nosso código de ética, 
que lá no final fala “ser comedido nas críticas e generoso no elogio, 
construir e não destruir”. Então com esse amor que existe em nosso 
coração, nós possamos muito mais do que não matar um Leão que está 
ao nosso lado, mas que cada um de vocês possa fazer nascer um novo 
Leão no seu clube. Muito obrigado. O Governador Roque falou que nós é 
que agradecemos, elogiou suas palavras e disse “como é bom ser Lions”. 
Em seguida, convidou o PPC Darly Vasconcelos para dar um recado 
sobre a Convenção. O PPC Darly cumprimentou o Governador CL Roque 
o Presidente do Múltiplo CL Avelar e em nome deles toda a mesa diretiva 
e todos os presentes. Disse que o CL David Loss é o Diretor da 
Convenção e ele faz parte do Comitê da Convenção e vem em nome do 
Governador CL Roque e da CaL Carmem e do CL David pedir desculpas 
antecipadamente pelas falhas na instalação desta RDG e da Convenção 
Distrital, apesar de buscarmos a perfeição, infelizmente não conseguimos 
alcançar. Falou das dificuldades para fazer uma convenção, onde se 
todos os clubes pagarem arrecada-se um pouco mais de R$ 50.000,00. 
Anunciou que o coquetel de hoje é gratuito para nós, mas vai custar para 
o Distrito, se tivermos duzentas pessoas, R$ 34.000,00 e que para 
amanhã no jantar dançante da noite de companheirismo custará R$ 
36.000,00. Por isso em reunião do Comitê da Convenção com o 
Governador CL Roque ficou decidido cobrar no jantar dançante uma 
contribuição de R$ 100,00 por pessoa, porque o Distrito não tem como 
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patrocinar e nem conseguimos patrocínio de empresas. Disse que tudo 
foi preparado com o coração cheio de amor para receber a todos nestes 
dias e nesta noite de companheirismo. Que Deus nos acompanhe. O 
Governador CL Roque agradeceu ao PPC Darly e a todos do Comitê da 
Convenção. Dando continuidade agradeceu imensamente a participação 
de todos nesta 4ª RGD e falou sobre a importância e a necessidade de 
cumprirmos os horários marcados para os eventos, frisando que todos 
nós somos líderes, mas ressaltou que existe o líder focado que é aquele 
que é comprometido, aquele cumpridor do horário e o líder projetado que 
é aquele que caminha na contra-mão e só chega atrasado. Fez o convite 
para a abertura da XXVII Convenção Distrital às 19 horas e para a primeira 
plenária da Convenção amanhã às 8h 30min e disse vamos ver aqui quem 
são os líderes focados e os projetados. Em seguida, solicitou aos 
participantes que se colocassem de pé e convidou o PDG Jorge de Jesus 
Bandeira Calixto do LC Araruama para proferir a oração pelo Brasil. Feita 
a oração pelo Brasil o Governador CL Roque convidou o CL Daniel 
Valdino Altoé do LC Cachoeiro de Itapemirim para proferir a oração final. 
Dando sequência convidou o CL Vilton José Tostes Aguiar do LC 
Itaperuna para se pôr em guarda ao Pavilhão Nacional e pediu a todos 
uma calorosa salva de palmas em saudação ao Pavilhão Nacional. Após 
a saudação agradeceu a participação de todos e às dezessete horas e 
trinta minutos declarou encerrada esta quarta Reunião do Gabinete 
Distrital. Nada mais havendo a tratar, eu Marco Antônio Fontana, 
Secretário do Distrito LC-11, lavrei a presente ata que será assinada por 
mim e pelo Governador CL Roque José Schimidte. 
 
 
 

Guarapari-ES, 15 de maio de 2026. 

 

 

Marco Antônio Fontana                        Roque José Schimidte 
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